

# ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 24 (413)

Понедельник,

15 июля 1963 г.

Цена 1 коп.

## Сегодня рубеж новатора — завтра рубеж коллектива

**В ДОКЛАДЕ НА ИЮНЬСКОМ ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС** тов. Л. Ф. Ильинский сказал: «О замечательном призывае серпуховчан в свое время много писали и говорили. И правильно писали. В ряде республик и областей заявили о его поддержке. Но пошумели и забыли. Теперь даже в самом Серпухове не вспоминают о своей инициативе...»

И вот сейчас серпуховчане пишут:

«Да, так оно и случилось... Партия напомнила нам о том, о чем мы не должны были, не имели права забывать ни на минуту...»

По-прежнему, как и два года назад, мы убеждены, что идея соревнования «Сегодня рубеж новатора, завтра — рубеж коллектива» — плодотворна, органически вытекает из самой природы нашего социалистического хозяйства. Это подтвердила сама жизнь. Родившись в сельском хозяйстве, движение перекинулось в промышленность и на строительство. Достижения наших лучших товарищ, целых коллективов — убедительное доказательство его силы. Даже пущенное на самотек соревнование принесло все же добрые пло- ды.

Однако дальнейшие отдельные успехи дело не пошло.

В. И. Ленин учил, что совершил ошибки — беда, но еще большая беда не принимать мер к их исправлению. После справедливой критики мы полны энергии и воли наладить важное дело. Все, что есть в нашем опыте ценного, и жизненного, оставим в силе, но одновременно пойдем и дальше. Сейчас движение «Сегодня рубеж новатора, завтра — рубеж коллектива» переживает вторую молодость, получает дальнейшее развитие. Его новым дыханием стал лозунг: «Не только помогай, но и отвечаешь за работу товарища».

Сегодня — рубеж новатора, завтра — рубеж коллектива! Под этим девизом нам строить коммунизм. Пусть же всюду сомнется цепочка дружеских рук, пусть каждый коллектив, каждый рабочий, колхозник начнет славное восхождение по ступеням лестницы трудовых успехов...»

Так пишут серпуховчане. Но то, что их волнует, должно в равной мере волновать и всех нас. Наши маяки и их последователи тоже не полностью используют богатые творческие и духовные возможности в оказании практической помощи отстающим. Да и число последователей не так уж велико.

Пусть же в коллективах цехов и отделов звучит призывом новый лозунг почины серпуховчан: «Не только помогай, но и отвечаешь за работу товарища!»

Возрождение этой формы соревнования на новых моральных устоях личной ответственности за последователя — это наш конкретный ответ на решения июньского Пленума ЦК КПСС.

## С книгой по жизни

Июньский Пленум ЦК КПСС, на обсуждение которого был вынесен вопрос идеологической работы, заставляет нас, работников библиотеки, еще серьезней и внимательней отнестись к работе с читателями, делать все возможное для того, чтобы число читателей значительно возрастило, а пользование книжным фондом было наиболее удобным и доступным.

Сейчас у нас заканчивается ремонт библиотечного помещения. После ремонта в библиотеке будет два отделения: одно — со свободным доступом к кни-

гам в читальном зале, другое — на абонементе.

Читатели смогут свободно выбрать нужные им книги, это будет и удобно, и полезно.

С книгой по жизни — под этим лозунгом должны мы проводить всю свою работу, расширять круг читателей, широко пропагандируя наши новинки книжного фонда, увеличивая сеть передвижек, создавая красочные содержательные стенды и выставки, организуя диспуты, конференции, встречи.

Л. Утенкова.

## Дорогой старших товарищ!

Всего год в нашем коллективе работает Геннадий Зубков. Казалось бы, период короткий и навряд ли сможешь полностью себя проявить, найти и взять с собой в большую трудовую дорогу самое необходимое, самое важное, самое полезное. Однако Геннадий за этот срок полностью сроднился с коллекти-

полняет любую работу, с желанием отзывается на все просьбы.

В нашем цехе много ветеранов труда, много тех, кто носит высокое звание «Ударник коммунистического труда». Дорогой старших, самых передовых и достойных идет и молодой член коллектива. Производственные задания



вом. Трудно отделить сейчас интересы лично его и интересы всего коллектива. Он работает слесарем второго разряда. С удовольствием вы-

Гена всегда перевыполняет. Если поинтересоваться качеством — то получишь вполне удовлетворяющий ответ: качество всегда отличное!

А. Тихонова,  
цех № 42.

## Партийная жизнь

### О работе цеха

На нашем предприятии создана и приступила к работе комиссия содействия партийно-государственному контролю, председатель комиссии т. Н. П. Федоров, заместитель председателя — т. И. М. Соболев, члены комиссии — А. П. Быков, К. Ф. Мухин, С. Г. Заикин, Н. П. Кошкин, М. И. Рубцова, В. И. Потапова, И. Д. Макаров, А. И. Терентьев, М. Ф. Бернада.

По всем вопросам, связанным с работой этой комиссии, обращаться в партийный комитет предприятия, тел. 35-25 или по телефонам 34-60 и 34-01.

На протяжении нескольких месяцев цех № 33 слабо спровождался с задачами, стоящими перед коллективом, поэтому не случайно на прошедшем заседании партийного комитета был обсужден вопрос работы цеха.

В цехе имеется много внутренних недостатков, которые влекут за собой низкую организацию труда и производства. Социалистическое соревнование и соревнование за коммунистический труд организовано недостаточно хорошо, целый ряд принятых обязательств требует

пересмотра. Показ хода и результатов соревнования в цехе практически отсутствует, поэтому коллектив не знает своевременно итоги своей работы. В цехе низкая культура производства, отдельные службы и особенно техотдел, ПДБ работают очень слабо.

На партийном комитете были рекомендованы цеху конкретные мероприятия, выполнение которых создаст условия для нормальной работы и обеспечит своевременное выполнение цехом всех заданий.

## На широком экране

На днях в нашем клубе впервые был организован просмотр кинофильма на широком экране.

Изготовление широкого экрана — большой подарок нашим зрителям. Ведь сейчас мы имеем возможность в увеличенном пространстве воспринимать кадры кинокартин, а также организовать более широкий выбор кинофильмов для просмотра.

В том, что в стенах нашего клуба появился широкий экран, большая заслуга руководителя предприятия, замести-

теля главного инженера, работников парткома и заместителя председателя Горисполкома. Они предприняли все меры, чтобы добиться разрешения на широкий экран.

Первые впечатления у всех зрителей — очень хорошие. В дальнейшем мы постараемся часто организовывать показ фильмов на широком экране. 16, 17, 18 и 19 июля смотрите кинофильм в двух сериях «Три мушкетера».

Широкий экран к вашим услугам, товарищи зрители!

А. Ниселева.

Соревнование бригад и ударников коммунистического труда — явление новое в нашей жизни. И, как все новое, оно нуждается в постоянной поддержке, в неослабном внимании. Сейчас надо, не снижая работы по вовлечению в это движение все новых и новых коллективов, больше заботиться о развитии соревнования в глубь, о поисках новых форм борьбы за коммунистический труд.

«Взял рубеж, штурмуй новый!» — этот девиз должен стать святым правилом каждого ударника, каждого участника движения за коммунистический труд.

## Подведены итоги месячника

Месячик здоровья окончен. Итоги проверки санитарной культуры по цехам и отделам показали, что во многих коллективах серьезно занимались этим вопросом, просмотрели все уголки, вычистили всю грязь. Цеховые врани в каждом цехе поместили заметки на медицинские темы, красочно оформили стенды, фотографии, плакаты, лозунги, кругом расставлены живые цветы.

Совместно с активистами Красного Креста цеховые врачи подвели итоги заболеваемости и травматизма за полугодие.

Комиссия признала лучшими цехами — цех № 8 (активисты Красного Креста тт. Расторупова, Мякишев, Крупская), цех № 3 (председатель Красного Креста т. Крючко-

ва), цех № 20 (председатель Красного Креста т. Белозер).

В этих цехах — чистота и уют, утопают в цветах хорошо оформленные стенды, а в цехе № 3 к стенду ведет ковровая дорожка. Смотришь и чувствуешь, какая большая забота о здоровье трудящихся в этих цехах. В этих же цехах организовано прошел месячик здоровья, профмедосмотры — ежемесячно снижается здесь заболеваемость.

Неплохо поработали во время месячника в цехах №№ 21 (председатель Красного Креста т. Еськова), 17 (председатель т. Зарубина). Своими силами провели генеральную уборку всех помещений цеха.

Следует отметить и работу цехов №№ 10, 1, 2, 6, 9 и многих других.

Но оказались и такие коллективы, где плохо прошел месячик здоровья, просто они оказались неподготовленными.

Такое положение наблюдается в цехе № 12, где не изготовили никаких стендов, аптека первой помощи находится в темном грязном углу, в термичке. То же самое в цехах №№ 13, 31 и 40. А в отделах, где начальниками тт. Мухин и Бабанина на абажурах столько грязи, что можно «целое произведение» написать.

Комиссия серьезно предупредила товарищей из этих отделов.

Месячик здоровья задал тон цехам и отделам в проведении работы по борьбе за чистоту и порядок, за уют и внутреннюю культуру помещений.

Комиссия.

## Успехи современной медицины в предупреждении и лечении туберкулеза

Туберкулез является хроническим инфекционным заболеванием.

За последнее время медицина вооружилась мощными противотуберкулезными средствами, которые произвели переворот в практике лечения туберкулеза.

Речь идет о противотуберкулезных антибиотиках и химопрепаратах: стрептомицина, фтивозита, паск и другие аналогичные по действию лекарства. Эти препараты являются бактериостатическими, то есть останавливающими рост туберкулезных палочек. Эффективность их очень велика. Так после применения в лечебных целях спиритомицина, ранее обусловленное смертельное заболевание (туберкулезный менингит) стало излечимым почти на 100 процентов.

Противотуберкулезные препараты обычно назначают в комбинации друг с другом — это усиливает действие каждого из них и не позволяет туберкулезной палочке при-

способиться к лекарству, то есть приобрести устойчивость к стрептомицину. При применении фтивозита или паска очень важно, чтобы легкие адаптировались препаратаами более длительно (от 9 до 12 месяцев).

Наряду с применением антибактериальных препаратов применяется активная келлабирующая терапия (пневмоторекс и пневмоперитонеум) — это лечение воздухом, который вводится в плевру и в брюшную полость.

В последние годы наряду с антибиотиками широко применяются хирургические методы лечения, направленные на удаление пораженной туберкулезом части легкого (сегментная резекция, лобэктомия и другие).

Наряду с новейшими методами лечения туберкулеза проводятся профилактические мероприятия по предупреждению туберкулеза. Обязательная внутрикожная вак-

цинация и ревакцинация (новорожденным), детям дошкольного и школьного возраста, а так же взрослым до 30-летнего возраста; не переболевшим туберкулезом. Выявление «виража» у детского населения и привлечение в туберкулезные учреждения. Изолирование туберкулезных больных в отдельных квартирах, санаторное и стационарное лечение вновь выявленного туберкулеза.

К проведению профилактических мероприятий сейчас следует привлекать членов общества Красного Креста.

Все эти мероприятия направлены на снижение заболеваемости туберкулезом как среди взрослого, так и среди детского населения, а впоследствии — ликвидации туберкулеза, как распространенного инфекционного заболевания.

Г. Шутова,  
врач.

## Виновники большой беды

У Лидии Васильевны — большое горе. Дважды она становилась матерью и дважды тяжелые своих детей. Оба ее младенца явились на свет с тяжелыми врожденными уродствами.

Но мучительно хотелось иметь ребенка — здорового, крепкого, веселого — такого, как у всех.

Чем объяснить то, что произошло? Роковой случайностью или какой-то неведомой ей болезнью?

Проблема врожденных уродств в последние годы все больше привлекает внимание многих специалистов. Неопровергнуто доказано, что вирусные заболевания, перенесенные матерью во время беременности, особенно в первые три месяца, могут вредно влиять на плод. Связано это с тем, что вирус избирательно поражает ткань молодую, только развивающуюся, так

как сам на ней хорошо развивается.

Наблюдения показали, что уродства у ребенка могут развиваться тогда, когда мать страдает заболеванием, вызванным паразитами токсоплазмой Гонди.

Долгое время считали, что токсоплазмоз могут болеть только дикие и домашние животные — собаки, кошки, крысы, лисицы, белки, а также голуби, куры, глухари. Однако в 1923 году стало известно, что токсоплазмозом могут поражаться и люди.

Токсоплазмоз может протекать тяжело, с высокой температурой, но чаще он развивается совершенно бессимптомно, и человек даже не догадывается, что он болен.

Токсоплазмы живут в организме человека долгие годы. Но представьте себе, что женщина, больная таким бессимптомным токсоплазмозом, забеременела.

В ее организме появилась молодая ткань, токсоплазмы устремились к ней, нанося

плоду тяжелые поражения.

Особенно часто при врожденном токсоплазмозе поражается мозг. Ребенок рождается умственно неполноценным.

Очень важно своевременно начать лечение, чтобы предотвратить поражение плода.

Меры профилактики этой тяжелой болезни просты и надежны. Учитывая, что человек заражается от больных животных, преимущественно кошек и собак, необходимо следить за их состоянием здоровья, обращаться с больными животными к ветеринару, строго соблюдать правила личной гигиены.

Токсоплазмы — виновники большой беды. Еще раз напоминаем: будьте осторожны, ухаживая за больными животными!

Прежде, чем завести дома кошку, собаку, птицу — приверите их у ветеринара!

Соблюдайте правила личной гигиены, приучайте к этому детей!

Н. Семенова, врач.

## ФЛАГ ПОДНЯТ

Солнце щедро посыпает на землю свои теплые лучи... Многолетние сосны скрадывают их, стараются придать знойному летнему дню свежесть и прохладу.

А ребятам пионерского лагеря сегодня особенно весело! Замечательная погода, хорошее, приподнятое настроение, праздничная суета.

В 12 часов — открытие лагеря! Какой большой праздник для пионеров!

В каждом отряде идут последние приготовления к торжественной линейке. Проверена парадная форма, разучены песни и речевки, собраны букеты цветов...

И вот долгожданный горн... Все выстраиваются у своих дач, а затем под оркестр идут на лагерную линейку.

Четко и уверенно сдаются председатели отрядов рапорты, хором декламируют слова речевки, посвященной Родине, партии, радостному, счастливому детскому...

Наконец, наступил самый торжественный момент:

— Председатель совета дружин, на флаг, — слышится команда старшего вожатого лагеря.

Председатель дружин Саша Бобунов идет к флагу.

— Флаг поднять!

Играет оркестр, звучат горны, на лагерной мачте взвивается алый стяг.

Гости тепло поздравляют детей, желают им радостного веселого отдыха в пионерском лагере.

После торжественной линейки все проходят в театр. На эстраде дети воруются Володя Носков объявляет о концерте художественной самодеятельности.

Концерт ведут сестры Таня и Оля Козейчук. Сюда обзывают они из номера. А номера действительно чудесные! Первый поет хором песни. Правдина и Марина Воронова цают индийский танец. Лоткова читает стихи. Марина Кошелева детскую песенку «Миша». Толя Шамкин очень исполнил на баяне отрывок из балета «Спящая красавица». Да разве перечислить заслуги пионерского лагеря? Их было так много! И каждый номер, каждый выступающий несли с собой новое, интересное.

Хочется отметить, что колектив лагеря, и все участники очень много потрудились, чтобы сделать праздникомкрытия лагеря таким интересным и содержательным.

Надо поблагодарить и стников детского духового оркестра, приехавших на праздник в лагерь. Они хорошо веселили своих друзей творицей.

Счастливого отдыха, друзья! Хорошей, дружной работы, товарищи воспитанники пионервожатые, весь коллектив лагеря!

Л. Иванов

## Наши страницы

### Страницы прошлого

Очень трудно передать словами необыкновенно жестокие бои, происходившие на Курской дуге.

20 лет назад. Фашистской Германии победа здесь была крайне необходима. Это должен был быть своего рода реванши за поражение под Москвой и Волгоградом. Здесь было сосредоточено огромнейшее количество техники, живой силы. Войска представляли из себя очень грозную и очень мощную силу. Советские воины сумели сдержать противника, а затем перейти в наступление и нанести ему такой силы удар, после которого он сумел не скоро опомниться. Это был бой стратегий освободителей

и захватчиков, это был бой, бывший от людей титанических сил и огромнейшего лания победить.

Обо всем этом очень подробно и последовательно рассказал своему коллективу меститель начальника № 9, участник боев на Курской дуге т. Дыдышко. Своими воспоминаниями об этом бою поделились участники боев тт. Саянин и Краснов. Все были очень довольны этой беседой.

Можно только сожалеть, что такая интересная встреча с прошлым состоялась только в коллективе одного цеха.

В. Иванов

## О ДОРОГЕ

Дорога на дамбу... Взрослые и дети в обычные и воскресные дни спешат по ней к голубой глади воды. Здесь бы хотелось иметь возможность проехать на велосипеде, мотоцикле и даже с детской коляской. Но, увы... сплошная грязь, свалка мусора и нечистот встечается на нашем пути.

Видимо, горисполкуму пора посмотреть на эту дорогу и навести на нее хотя бы элементарный порядок.

Таков подход к воде с другой стороны.

А с другой — по дороге пляж — тоже не лучше — ветшала лестница, требующая ремонта, с прогнившими ступеньками не радует проходящих.

К воде идут сотни жителей города. О дороге для них думает подумать серьезно.

К. Макаров

Редактор Л. Соколова

Заказ 19